
Referat af generalforsamling i Vejle Jagtforening, 2021  
Generalforsamlingen den 10. juni 2021 blev afholdt på Gastro46, Fællessletgård 
(Vejle Golf Club), Ibækvej 46, 7100 Vejle. Blæsergruppen Hallali indledte med 
kendte toner fra jagtens verden. Inden generalforsamlingen kl. 19 var der traditionen 
tro gule ærter med tilbehør. Efter de gule ærter var der et interessant indslag om 
mårhundebekæmpelse ved Søren German Madsen fra Mårhund Trekanten. 

1. Valg af dirigent: Elisabeth Lemvig blev foreslået og valgt. Dirigenten indledte 
med at konstatere, at generalforsamlingen var lovlig varslet på hjemmeside, 
Facebook og i Jægerbladet. 

 
2. Aflæggelse af beretning ved formand Jens Tang Christensen:  
 

Vejle Jagtforening er kommet godt gennem Corona-krisen. Vi har lige nu 366 
medlemmer, hvoraf 10 er i restance, en lille nedgang fra sidste år. Økonomisk 
går det godt, for vi har ikke brugt mange penge, men det vil Jan redegøre 
nærmere for. 

Vi har fået en ny hjemmeside, som det har taget lidt tid at køre ind. Den er 
oprettet under Jægerforbundet, og er i øvrigt gratis. Der har været nogle 
problemer med nyhedsbrev-funktionen, som er et fast element i hjemmesiden. 
Nyhedsbrevene havner for nogens vedkommende i spam-mail. Jeg vil kontakte 
det firma, som forbundet har hyret til at stå for hjemmesidemodulerne og se, 
om der kan gøres noget ved det. 

Riffelskydningen er gået rigtig godt i år, med stor tilslutning. Kim Hesel har 
koordineret og sørget for, at der hver skyde-aften var pølser på grillen og en 
håndbajer eller sodavand. Det blev også til lidt bukkepral d. 16. maj. Den 
hyggelige stemning trækker folk til. Tage, Mogens og Jørgen Duncan har været 
instruktører sammen med Kim, og Rune Bech Engsted er nu også uddannet 
riffelinstruktør. 

Med den nye riffelprøve skal kursisterne have gennemgået et kursus med 
skydning fra forskellige stillinger inden selve riffelprøven. Når nogen har 
henvendt sig, har jeg sendt dem videre til Kim. Jeg håber vores instruktører 



fremover vil tage sig af opgaven, mod et passende honorar. Jeg foreslår, at vi 
bliver enige om honorarets størrelse, så det er det samme uanset hvilken 
instruktør man benytter. 

Jakob Færgemann lovede at undersøge muligheden for bukkemærke-skydning i 
Nørre Snede, men jeg hørte ikke mere til det. Borris-stævnet kunne heller ikke 
gennemføres i år. 

På flugtskydningssiden er vi gået lidt i stå. Et planlagt arrangementer med 
Rasmus Bjergegaard blev af en eller anden grund ikke til noget, men det vil vi 
forsøge at råde bod på inden jagtsæsonen. Vi har igen i år koblet os på Skibet og 
Omegns Jagtforenings flugtskydningsarrangementer, men jeg ved ikke hvor 
mange af vores medlemmer, der benytter sig af det. Henning Faxholm er blevet 
uddannet instruktør, men han er lidt svær at komme i kontakt med. 

Jagthornsblæsningen er fortsat i en god gænge, selv om den også har været 
Corona-ramt. Det lykkedes os i efteråret at gennemføre blæsningen på halv kraft 
– dvs. vi skiftedes til at komme, så vi kunne holde antallet under ti. Foråret har 
dog været lidt stille. Jan Haugsted står støt for koordineringen og der er stadig 
en del aktiviteter ’ud af huset’, med blæsning til fødselsdage, begravelser, 
vildtaften på Børkop Vandmølle m.m. 

Jeg vil gerne benytte lejligheden til at takke alle vores instruktører og 
koordinatorer og alle andre som har ydet en indsats for foreningen. Jeg håber at 
de vil fortsætte dette, og at medlemmerne vil bakke op om arrangementerne, 
når vi kommer rigtig i gang igen. 

Vores klubhus på Ribe Landevej er i sæsonen blevet brugt til et par 
bestyrelsesmøder og til jagthornsblæsning et par gange i foråret. Til gengæld for 
gratis husleje, skal vi afholde et jagt- og naturrelevant arrangement i efteråret 
for et par skoleklasser (5. el. 6. klassetrin). Det havde vi planlagt til november i 
fjor, men også det blev aflyst pga. corona. Nu må vi se, om det kan gennemføres 
til efteråret. 

Jan havde sidste forår planlagt en bustur til Jagtens Hus og Jagtmuseet på 
Gammel Estrup, men også den blev der spændt ben for. Nu satser vi på foråret 
2022. 



Bent Kellers jagttegnskursus havde igen god tilmelding, men på grund af Corona-
nedlukningen i efteråret, valgte Bent at aflyse og udskyde til det kommende 
efterår. 

Medlemmer af foreningen har været med til at regulere 586 rågeunger, en stor 
stigning fra året før. I Jægerrådets regi har vi også reguleret duer og sølvmåger 
på Vejle Havn, både voksne måger og æg. Der har også været mulighed for at 
regulere skarv langs Vejle Å, men det er ikke blevet til mere end en. Det kræver 
en meget dedikeret indsats. Vi er også nogle, som forsøger at gøre noget ved 
mårhunden. 

Der var sidste år kampvalg om formandsposten i Danmarks Jægerforbund, idet 
Claus Lind Christensen bliver udfordret af Jesper Lindgaard. 
Repræsentantskabets 400 medlemmer genvalgte Claus Lind med overvejende 
majoritet. 

I håbet om et godt fremmøde ved foreningens kommende aktiviteter slutter jeg 
hermed beretningen. 

 

3. Fremlæggelse af regnskab ved kasserer Jan Haugsted Petersen: Efter 
gennemgang af foreningens indtægter og udgifter kan der konstateres et 
overskud på kr. 17.641,08. 
I forhold til budgettet for 2020 blev der i 2020 afholdt færre udgifter på grund 
af færre aktiviteter grundet Covid 19. Derudover var der større udbytte af 
aktier. Foreningens aktiver var ved årets afslutning på 413.661,49 kr. 

 
4. Der var ingen forslag. 
 
5. Kontingent blev foreslået uændret på kr. 95,- for ordinært medlem. 

Generalforsamlingen godkendte dette.  Kassereren opfordrede til gode ideer 
som foreningen kunne deltage i. 
 

6. Valg til bestyrelsen for to år: René Søgaard ønskede ikke genvalg. I stedet blev 
Kim Hansen, Langagervej 1a, 7120 Vejle Ø valgt (mail: hansenkk@live.dk og 
tlf: 30247486) og Carsten Sigvert modtog genvalg. 

mailto:hansenkk@live.dk


 
7. Valg af suppleanter: Allan Mikkelsen og Rune Engsted. 
 
8. Valg af revisorer: Ove Elvin Jensen og Tage Hansen blev genvalgt og 

suppleanter: Bo Mortensen og Frans Kristensen. 
 
9. Eventuelt: Fra forsamlingen var der forslag om afholdelse af knivmagerkursus, 

slagtekursus, madlavning, nak og æd samt strejfning af mårhund og ræv. 
Formanden takkede dirigenten for godt arbejde og afsluttede 
generalforsamlingen. 

 
Der var ingen kandidater til Årets danske Buk. Der var ingen udenlandske trofæer. I 
stedet blev der givet præmie for et alternativt trofæ fra Egtved, som Morten 
Christensen havde skudt og præsenterede. En fin dåhjort og en god historie. 

Referent: Jan Brochstedt Olsen 


